



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Β 751

ΑΙΤΟΥΣΕΣ ΤΟΝ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ	MAGNET, FRIESLAND CAMPINA
ΚΑΤΑ	ΑΠΟΦΑΣΗΣ Σ / 774 από 16.02.2012 με θέμα “FINA κίτρινο τυρί”

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ	B / 750 / 20.02.2012
ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	05.03.2012
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	B / 751 / 09.03.2012

ΣΥΝΘΕΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	Μ. ΜΟΔΙΑΝΟ Γ. ΔΗΜΑΡΑΣ Υ. ΚΟΣΜΕΤΑΤΟΥ Δ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Π. ΛΕΩΝ Μ. ΠΑΛΑΒΙΔΗΣ Κ. ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ	ΠΑΚΤ ΕΙΗΕΑ ΣΔΕ Γ.Γ.ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΕΔΕΕ ΕΔΕΕ ΕΙΤΗΣΕΕ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ	Ε. ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΥ Η. ΚΟΤΣΙΡΑ Γ. ΜΙΧΑΛΑΡΟΣ Χ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Ε. ΔΟΝΤΑ Γ. ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ Λ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΪΔΗ	MAGNET MAGNET FRIESLAND CAMPINA FRIESLAND CAMPINA ΣΕΕ ΣΕΕ ΣΕΕ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ	ΕΔΕΕ - ΣΔΕ – ΕΣΡ
-------------	------------------

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, έλαβε υπόψη της την αίτηση επανελέγχου, εξέτασε την υπό έλεγχο επικοινωνία και αξιολόγησε όλα τα στοιχεία που προσκομίσθηκαν καθώς και όσα προφορικά αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση.



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Η Επιτροπή θα ήθελε να επισημάνει ότι αποτελεί πάγια θέση του Συμβουλίου Ελέγχου Επικοινωνίας και των Επιτροπών, η επικοινωνία προϊόντων που συνδέονται με θέματα διατροφής και υγείας να αντιμετωπίζεται με εξαιρετική προσοχή και αυστηρότητα, πέραν της καθιερωμένης διαφημιστικής δεοντολογίας.

Η Επιτροπή μετά από διεξοδική συζήτηση κατέληξε κατά πλειοψηφία στην άποψη ότι οι φράσεις: *«κίτρινο τυρί; αφού σου είπα, κάνω σα να μην υπάρχει, δεν κάνει να τρώω»*, *«δηλαδή FINA κάνει;»*, *«κάνει»* - με τον τρόπο που παρουσιάζονται στη συγκεκριμένη επικοινωνία - είναι γενικές και απόλυτες και ενέχουν αοριστία και ασάφεια αφού δεν γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένα χαρακτηριστικά του προϊόντος, ως εκ τούτου είναι πιθανό να οδηγήσουν τον καταναλωτή σε παραπλάνηση.

Συνεπώς, η Επιτροπή κατά πλειοψηφία αποφάσισε ότι η υπό έλεγχο επικοινωνία προσκρούει στα άρθρα 3.1, 3.2, 5.1 και 5.2.α του ΕΚΔ-Ε και πρέπει να τροποποιηθεί αναλόγως εντός 3 ημερών.

Υπενθυμίζουμε σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.